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[bookmark: _gjdgxs]Exercice : Comment la gestion systématique des connaissances peut-elle aider votre programme ? 
Vue d'ensemble
Il s'agit d'une activité de remue-méninges pour aider les participants à réfléchir à la manière dont la gestion des connaissances (GC) peut les aider à faire leur travail de manière plus efficace et efficiente. Avant de montrer les puces ci-dessous, 
Temps
Cette activité prendra environ 15 minutes.
Aucune préparation préalable n'est nécessaire.
Mettre en œuvre l'activité.
· Le formateur aura besoin de 5 minutes pour expliquer l'activité.
Étapes de l'activité
1. Posez aux participants la question suivante : Que peut faire la GC pour vous et votre programme ? Au fur et à mesure que les participants répondent, écrivez leurs réponses sur un tableau à feuilles mobiles. Vous trouverez ci-dessous une liste d'incitations possibles :
· Comment la GC peut-elle aider à saisir et à traduire le savoir-faire ou les leçons en connaissances de formats partageables ?
· Comment la GC peut-elle remédier à la surcharge d'informations, ou au problème de l'insuffisance d'informations ?
· Comment la GC peut-elle réduire le temps passé à rechercher des ressources de qualité ?
· Comment la GC peut-elle aider à organiser l'information pour qu'elle soit plus facile à trouver ?
· Comment la GC peut-elle favoriser l'adaptation et la traduction des connaissances ?
· Comment la GC peut-elle réduire les coûts des programmes en évitant de réinventer la roue ?
· Comment la GC peut-elle rassembler les gens pour créer des réseaux professionnels et sociaux plus solides ?
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Note au formateur : Si vous travaillez avec un grand groupe, vous pouvez demander aux participants de se répartir en petits groupes pour cet exercice. Par exemple, s'il y a 24 participants, répartissez les participants en 3 groupes de 8 participants chacun.
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Cette ressource est rendue possible grâce au soutien du peuple américain par l'intermédiaire de l'Agence des États-Unis pour le développement international (USAID) dans le cadre de l'accord de coopération du projet SUCCÈS DES CONNAISSANCES (renforcement de l'utilisation, des capacités, de la collaboration, de l'échange, de la synthèse et du partage) « Knowledge SUCCESS (Strengthening Use, Capacity, Collaboration, Exchange, Synthesis, and Sharing) », n° 7200AA19CA00001 avec l'Université Johns Hopkins. Knowledge SUCCESS est soutenu par le Bureau de la santé mondiale de l'USAID, Bureau de la population et de la santé reproductive, et dirigé par le Centre des programmes de communication « Center for Communication Programs (CCP) » de Johns Hopkins en partenariat avec Amref Health Africa, le Centre de Busara pour l'économie comportementale (Busara) et FHI 360. Les informations fournies dans cette ressource relèvent de la seule responsabilité de Knowledge SUCCESS et ne reflètent pas nécessairement les opinions de l'USAID, du gouvernement américain ou de l'Université Johns Hopkins. Cette ressource peut être adaptée selon les besoins. Le matériel original peut être trouvé sur www.kmtraining.org.
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