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Brise-glace :
 Surnoms 
Vue d'ensemble
Cette activité brise-glace vise à aider les participants à faire connaissance sur un plan personnel. Souvent, les gens sont prêts à partager davantage leurs expériences, de manière plus détaillée, lorsqu'ils sont à l'aise avec leur interlocuteur. 

L'idée d'établir une connexion avant de discuter du contenu est un refrain courant dans la communauté de la gestion des connaissances. 
Temps
Cette activité brise-glace est censée être courte. Envisagez de consacrer environ une minute et demie à chaque résultat obtenu par les participants (par ex. 15 participants = 20 minutes). 
Instructions 
Dans ce brise-glace, nous demandons aux participants de partager un surnom que leurs amis ou leur famille utilisaient pour eux quand ils étaient plus jeunes et la raison de ce surnom.

Si une personne n'a pas de surnom ou ne se sent pas à l'aise pour le partager, elle peut choisir de partager la signification d'un nom de famille ou d'un nom d'avatar inhabituel (par ex. son nom d'écran dans les salons de discussion AOL, ou un pseudo Twitter amusant). 
Conclusion
· Souligner que tout le monde a raconté de belles histoires
· Certaines étaient drôles (liste de quelques exemples), d'autres étaient sérieuses (liste de quelques exemples). 
· L'important est de reconnaître que nous avons beaucoup de choses en commun. Nous avons tous été plus jeunes et avons vécu des vies riches depuis. 
· Nous espérons que ces histoires susciteront des conversations pendant les pauses et vous aideront à faire connaissance.
· Ces surnoms d'enfance peuvent également être un bon moyen de vous aider à vous souvenir l'un de l'autre à l'avenir. 
· Une grande partie de la GC consiste à créer, renforcer et développer des réseaux. Les connexions établies aujourd'hui vous aideront à partager du contenu plus tard.
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