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Introduction aux vidéos sur la gestion des connaissances 
Introduction
Nous avons inclus deux vidéos que vous pouvez utiliser lors de la session de formation pour donner aux participants une vue d'ensemble de ce qu'est la gestion des connaissances et de la manière dont elle peut être utilisée pour améliorer les programmes de santé et, en fin de compte, contribuer à améliorer et à sauver la vie des gens. N'hésitez pas à utiliser l'une ou les deux de ces vidéos dans votre atelier de formation. 
Vidéo n° 1 : Gestion des connaissances : Renforcer les services de santé, sauver des vies : Une animation K4Health
Cette vidéo a été élaborée par le projet Gestion des connaissances pour la santé en 2015 pour décrire comment la gestion des connaissances peut contribuer à améliorer les résultats en matière de santé et pour illustrer le fait que de nombreux professionnels de la santé utilisent déjà la gestion des connaissances dans leur travail, même s'ils ne la reconnaissent pas nécessairement comme telle. 

Lien vers la vidéo : https://youtu.be/8vSJyDl874U
Questions à poser aux participants
Tout au long de cette formation, veuillez considérer les questions ci-dessous. Ne répondez pas à ces questions maintenant. Gardez-les simplement à l'esprit. Nous reviendrons sur ces questions à différentes étapes du processus.
· En quoi une liste de contrôle est-elle une « innovation révolutionnaire » ?
· Comment avez-vous appris à faire du vélo ? Avez-vous appris par le biais d'un manuel (connaissances explicites) ou en recevant des conseils, en observant les autres et en essayant vous-même (connaissances tacites) ?
· Parmi les explications sur les raisons pour lesquelles vous devriez utiliser la gestion des connaissances, laquelle vous a le plus interpellé et pourquoi ?
· Une main-d'œuvre plus compétente
· Renforcement du système de santé
· Améliore la qualité des soins
· Améliore les résultats en matière de santé
Vidéo n°2 : Conversation courageuse : Nous devons vraiment parler de la gestion des connaissances.
Il s'agit d'une vidéo sur l'histoire de la gestion des connaissances destinée à susciter une discussion sur l'état de la gestion des connaissances dans le cadre des projets. Il a été réalisé à partir d'idées exprimées lors d'un événement organisé au Royaume-Uni par l'Association for Project Management (APM) en décembre 2013. 

Lien vers la vidéo : https://www.apm.org.uk/news/we-really-need-to-talk-about-knowledge-management/ 

(Notez que cette vidéo dure 11 minutes et 31 secondes. Si vous n'avez pas le temps de montrer toute la vidéo, vous pouvez montrer les parties les plus pertinentes de la vidéo en commençant par le début et en terminant à la minute 5:50).
Questions à poser aux participants
Présentez deux des questions ci-dessous et demandez à deux participants de donner leurs premières réactions en deux minutes ou moins.
· Que pensez-vous de la vidéo ?
· Pouvez-vous capturer complètement la connaissance ? Pourquoi ou pourquoi pas ?
· Quelles sont les choses qui ne peuvent pas être « facilement articulées, capturées et partagées » ?
· Existe-t-il un moyen de partager les connaissances dans les réseaux et les hiérarchies en même temps ? 
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